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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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СЗГ №2 «Овочі консервовані без оцту» та СЗГ №5 «Соки»  займають 
місце в стратегічній зоні «Важкі діти», тобто знаходяться в достатньо 
перспективному ринку збуту та потребують значних інвестицій, які дадуть 
змогу перейти в іншу стратегічну зону – «Зірки». Рекомендується застосувати 
стратегію інтенсифікації зусиль (розвитку) після проведення додаткового 
дослідження стосовно кількості необхідних інвестицій та наявності часу для їх 
засвоєння. 

Стратегічна зона «Макарони» потрапила у квадрант «Собаки», тобто цей 
сегмент бізнесу знаходиться в неперспективному ринку збуту, має низькі 
прибутки, низьку конкурентоспроможність та слабкі ринкові позиції. Даний 
підрозділ не є привабливим для підприємства. 

Отже, з проведеного аналізу можна зробити висновок, що для 
поліпшення асортиментної політики підприємства, ПрАТ «Чумак» необхідно 
звернути увагу на перспективні стратегічні зони господарювання, які 
користуються попитом серед споживачів. 
 

Література 
1. Офіційний сайт ПрАТ «Чумак».URL: https://chumak.com (дата 

звернення: 15.10.2021). 
 

 
ЗЕРНОВИЙ РИНОК: СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В 

УМОВАХ ПАНДЕМІЇ  

Березовська Л.В., асистент 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Однією з головних цілей держави, а саме економічної безпеки, є 

продовольча безпека України. У Декларації Всесвітнього саміту з 
продовольчої безпеки відмічено, що продовольча безпека існує, коли всі люди 
завжди мають фізичний, соціальний та економічний доступ до достатньої 
кількості безпечного та поживного продовольства для задоволення своїх 
дієтичних потреб і харчових переваг для ведення активного і здорового життя. 

Зважаючи на те, що саме в Україні зосереджено одну третину  родючих 
чорноземів від світового запасу, серед яких 60 % мають рівнинну форму 
рельєфу, зернове господарство України є стратегічною і найефективнішою 
галуззю народного господарства. Зерно і вироблені з нього продукти завжди 
ліквідні, оскільки становлять основу продовольчої безпеки держави. 

Симбіоз кліматичних та едафічних факторів природних умов України 
дають змогу вирощувати всі види зернових культур і дають змогу отримувати 
високоякісне продовольче зерно в обсягах, достатніх для забезпечення як 
внутрішніх потреб, так і формування експортного потенціалу. 
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Ринок зерна являє собою систему товарно-грошових відносин суб’єктів, 
які безпосередньо задіяні в процесі виробництва, зберігання, торгівлі та 
використання зерна на засадах вільної конкуренції, вільного вибору напрямів 
реалізації зерна та визначення цін, а також державного контролю за його 
якістю і зберіганням. Суб'єктами ринку зерна є товаровиробники зерна, 
підприємства із зберігання зерна, суб'єкти заставних закупок зерна і 
проведення інтервенційних операцій, акредитовані біржі та інші. 

Внутрішньо-економічний ринок зерна формується через розвиток 
внутрішнього ринку зерна, хлібобулочної, борошно-круп'яної промисловості, 
спиртової, кондитерської, комбікормової, виробництво біопалива (що є 
предметом наукових досліджень та дуже актуальним, перспективним 
питанням) та залучення сільськогосподарського сектору тваринництва та 
рослинництва. В окремих випадках, від господарського току до кінцевої 
реалізації процес руху зерна акумулює в собі до 22 суміжних або побічних 
виробництв, які відбиваються на вартості кінцевого продукту. 

Борошно-круп'яна галузь грає провідну роль в забезпеченні населення, а 
також інших галузей харчової промисловості такими соціально-значущими 
продуктами, як борошно та крупи. Україна має достатній потенціал для 
заготовлення продовольчого зерна для виробництва борошна та круп. 
Незважаючи на поступове зниження рівня споживання хліба в Україні, яке 
спостерігається в останні роки, борошно було та залишається стратегічно 
важливим продуктом, виробництво якого приносить стабільний дохід.  

У 2002 р. було прийнято Закон України «Про зерно та ринок зерна в 
Україні», яким визначено пріоритетність виробництва зерна і держава взяла на 
себе зобов'язання сприяти розвитку та стабільному функціонуванню ринку 
зерна, спрямований на створення правових, економічних та організаційних 
умов конкурентоспроможного виробництва і формування ринку зерна для 
забезпечення внутрішніх потреб держави у продовольчому, насіннєвому та 
фуражному зерні, заходів щодо нарощування його експортного потенціалу. 

Проте розвиток цієї галузі вимагає перегляду ряду позицій щодо 
технічних та технологічних особливостей, організаційно-економічних та 
ринкових умов функціонування всього комплексу.  

З метою удосконалення державного регулювання аграрного ринку та 
контролю за ціноутворенням було створено Аграрний фонд, який, нажаль, не 
ефективно впливає на зерновий ринок та не в змозі забезпечити цінову 
стабілізацію. 

Пандемія коронавірусу суттєво не вплинула на світовий ринок зернових 
культур, проте зберігається певна невизначеність через втрати доходів 
внаслідок вжитих країнами обмежувальних заходів щодо стримування 
поширення хвороби та світового економічного спаду. 
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Рис. 1 – Зовнішньоторговельний обіг продовольчими товарами та 
сільськогосподарською продукцією у січні-липні 2021р.. 

 

 
 

Рис. 2 – Основні країни, до яких транспортується українська 
сільськогосподарська продукція та продовольчі товари, 2021 р. 
 
Реалізувати потенціал національного зерновиробництва в найближчі 

роки цілком реально завдяки раціональному землекористуванню та 
розміщенню зернових культур по регіонах країни відповідно до природно-
економічних умов, упровадженню інноваційних технологій і нових 
високопродуктивних сортів, застосуванню ефективніших засобів захисту 
рослин, добрив і мікроелементів, технічному переоснащенню виробництва 
новітньою багатофункціональною технікою. 

Серед заходів, спрямованих на стабілізацію ринку, особливого значення 
набувають антиризикові методи зовнішньоекономічного характеру: посилення 
аналітичної та прогностичної роботи, запровадження технологій 
міжнародного маркетингу і менеджменту якості, завчасне складання 
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довгострокових контрактів, диверсифікація експорту зернопродукції за 
країнами та видами. 

 
Література 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
СИСТЕМ І ТЕХНОЛОГІЙ В ОЦІНОЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Шевченко О.Ю., викладач вищої категорії 

Одеський фаховий коледж економіки, права, готельно-ресторанного бізнеса,  
м. Одеса, Україна 

 
В Україні постійно відбуваються зміни пов’язані з процесом розвитку 

ринку землі та нерухомого майна, які вимагають вживання відповідних 
заходів у напрямку вдосконалення способів управління даними цього ринку, а 
також їх використання для оцінки вартості майна. Оцінка об’єктів нерухомого 
та рухомого майна необхідна для обґрунтування напрямків стратегічного 
розвитку суб’єктів господарювання.  

Багато оціночних компаній в своїй професійній діяльності 
використовують інформаційні системи і програми, які дозволяють 
автоматизувати частину процесу оцінки. 

Таке інформаційне забезпечення, дозволить забезпечити сферу оцінки 
нерухомого майна необхідною якісною актуальною інформацією, отримувати 
обґрунтований результат оцінки і значною мірою підвищити якість оціночних 
робіт. Розроблена інформаційна система управління діяльністю оціночної 
фірми дозволяє вести базу клієнтів, об’єктів оцінки, здійснювати облік 
документації та бухгалтерський облік. 
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